

重金購教練球員 4年投入逾10億

恒大燒錢 雄霸亞洲



萬眾矚目的亞洲足球冠軍球會盃(簡稱亞冠盃)決賽首回合賽事, 26日晚在首爾世界盃球場結束。作客的廣州恒大在失一球下連扳兩球, 以2:2戰和FC首爾, 手握兩個寶貴的客場入球, 處於奪冠有利局面。在現今中國足球嚴重低迷下, 恒大猶如一支強心針, 為中國足球帶來短暫的亢奮。但FC首爾主帥崔龍洙賽前的一句話「足球是用腳踢的不是用錢踢的」發人深省。的確, 恒大笑傲亞洲足壇與集團大筆投入不無關係。

廣州恒大足球俱樂部4年前成立, 僅僅在球隊投入上就超過10億元(人民幣, 下同), 其中包括大手筆收購主帥、球員以及球隊獎金, 其豪氣絕對讓決賽對手FC首爾望塵莫及。就以主帥納比為例, 據《揚子晚報》消息, 這位世界盃名帥曾明確拒絕執教中國男足。但2012年, 在恒大的金錢攻勢下, 終決意來華。報道透露, 納比團隊的薪水超過1億元。反觀首爾隊主帥崔龍洙, 薪水卻只有140萬元, 僅為納比的七十分之一。

球員方面, 恒大前場外援「三叉戟」, 穆里奇和卡卡的身價均是350萬歐元(約2939萬元), 艾傑臣的身價是400萬歐元(3359萬元), 總身價達1100萬歐元(約9238萬元)。但首爾方面莫利納為135萬歐元(約1134萬元), 埃斯庫德羅的身價是100萬歐元(約840萬元), 黑山國家隊前鋒德揚身價是175萬歐元(約1469.7萬元), 3人總身價不過是410萬歐元(3443萬元)。

孟賽, 恒大規定: 每贏一場獎勵600萬元, 和一場獎勵300萬元, 輸球不獎不罰; 每晉級一輪, 額外獎勵600萬, 此外還增設了淨勝一球獎200萬元的「為國爭光獎」。所以實際上恒大的亞冠贏球獎金是800萬元起步。到目前為止, 恒大本賽季的亞冠獎金已經累積到1.36億元。如果能最終奪冠, 恒大的亞冠總獎金有望達到1.5億元左右。那麼對首爾方面呢? 決賽之前, 他們所公佈的各項亞冠獎金不超425萬元, 最終奪冠, 也僅僅是在875萬元。無疑, 財大氣粗的恒大, 在大筆投入後已確立雄霸亞洲之勢。

若奪冠 獎金將達1.5億

另外, 恒大的獎金政策也極大地刺激了球隊對勝利不遺餘力的追求。本

各方評論

恒大是傳奇 不代表中國足球

《揚子晚報》: 中國足球已經臭大街的時候, 有恒大這樣的「燒錢大戶」挺身而出扮演救世主, 未嘗不是一件好事, 我們也看到有越來越多的跟風者「點燃」了手中的鈔票。不過, 就像前國腳范志毅所說: 「有恒大不是問題, 問題是不能只有一家恒大」。所以, 即使恒大最終奪得了亞冠冠軍, 這也最多只是對中國足球的一種激勵, 還談不上中國足球本質上的進步。現在的中國足球, 在青少年訓練、公平競賽上, 還有很多很多路要走。

帶動中超 引發世界極大關注

前中國國家隊主帥、也曾擔任過中超球隊教練的朱廣滙: 廣州恒大能夠挺進決賽, 已經是中超的一種成功, 因為它不僅僅代表着中超水平的迅速提升, 更令中國足球在俱樂部的層面得到了世界足球的極大關注。此外, 在恒大的帶動下, 中超的整體環境與氛圍都發生了變化, 也肯定多少能促進中國足球水平的提升, 因為恒大在俱樂部運作的各個方面都與國際接軌, 符合職業足球發展的規律, 加上納比團隊帶來的非常專業的俱樂部訓練體系, 恒大才會一年比一年強大, 最終闖進亞冠決賽。

■艾傑臣身價達400萬歐元, 位居恒大之冠。美聯社



■卡卡(中)返穗時在機場受到熱情球迷包圍。新華社



■主帥納比及其團隊薪水超過1億元。新華社

丁俊暉戰國錦賽 盼追平前輩紀錄

世界桌球國際錦標賽(簡稱國錦賽)昨在四川成都拉開帷幕。梁文博在一場中國打吡戰中, 以6:3挫李岩剛進32強。不過, 另一中國球手田鵬飛則以1:6不敵北愛爾蘭名將艾倫。至於連奪上海大師賽和印度公開賽兩項排名賽冠軍的丁俊暉則定於今晚19時30分迎戰麥克吉爾, 對此, 他「希望自己能在這個賽事中有好的表現, 爭取取得一個更大的突破」。

中獲得冠軍, 連續獲得排名賽冠軍, 讓坊間對丁俊暉追平1993年亨特利連續獲得三個排名賽冠軍的紀錄充滿期待。不過, 「小丁」仍十分謹慎, 他說: 「我希望自己能夠做到這一點, 追趕他的腳步, 希望自己能在这个賽事中有好的表現, 爭取取得一個更大的突破。」



■丁俊暉(左)帥氣「走秀」。中新社

國羽法國賽鎖定兩冠



■王適嫻闖入女單決賽。新華社

法國羽毛球公開賽當地時間26日在巴黎拜日體育館全面展開決賽席位爭奪戰。中國隊在女雙和混雙項目上發揮出色, 已提前鎖定兩項冠軍。來自馬來西亞的男單頭號種子李宗偉則意外失利, 無緣決賽。

女雙方面, 包宜鑫/湯金華組合和田卿/趙芸蕾組合在準決賽中先後以2:1擊敗來自印尼和韓國的對手, 會師決賽。混雙方面, 頭號種子張楠/趙芸蕾雖在首局遭遇英格蘭對手的頑強抵抗, 但最終仍以2:1獲勝晉級, 他們在決賽中將面對隊友徐晨/馬晉。

CBA季前賽 易建聯演關鍵先生



■易建聯季前熱身賽狀態不俗。資料圖片

香港文匯報訊(記者何花)新賽季CBA聯賽已經進入倒計時, 新賽季CBA季前賽目前正在惠州、南昌、成都三個賽區進行。季前賽開賽以來CBA八冠王廣東宏遠首站爆冷不敵天津, 隨後調整狀態第二戰勝東莞新世紀。易建聯在比賽中再次充當關鍵先生, 拿下全場最高的28分和8個籃板。

作為CBA八冠王, 廣東宏遠首站比賽曾爆冷不敵天津男籃, 比分一度以19:29落後對方10分, 整場比賽廣東隊始終未追上天津隊。易建聯拿到19分和5個籃板球, 他受訪時表示首戰全隊配合不太好, 防守方面屢出漏洞。不過隨後廣東隊迅速調整狀態在惠州站賽事第二站以84:81戰勝東莞新世紀, 贏得首場比賽勝利。易建聯在隊中展現出了核心球員的實力, 他連續突破進攻為球隊打開局面, 得到全場最高的28分, 並且有8個籃板。

中華拾錦

周璐璐奪世錦賽抓舉金牌



■周璐璐獲得女子75公斤以上級一金兩銀。法新社

倫敦奧運會冠軍周璐璐當地時間26日以146公斤奪得波蘭弗羅茨瓦夫世界舉重錦標賽女子75公斤以上級別的抓舉金牌, 另外還奪得挺舉和總成績銀牌。周璐璐在去年的倫敦奧運會上創造了333公斤的總成績世界紀錄。目前在獎牌榜上, 中國隊以20金6銀5銅名列第一, 俄羅斯隊以11金8銀5銅名列第二, 朝鮮隊奪得3金12銀4銅, 名列第三。

許昕輕取閩安闖入準決賽

男單頭號種子許昕當地時間26日晚上在比利時韋爾維耶舉行的男子世界盃乒乓球賽八強賽中, 以4:0輕取隊友閩安闖入準決賽。而在另外3場比賽中, 德國的奧運會銅牌得主奧恰洛夫以4:1戰勝香港的唐禮遜, 白俄羅斯名將薩姆索諾夫以同樣比分擊敗了中華台北的莊智淵, 另一位德國選手波爾以4:0輕取葡萄牙選手弗雷塔斯。

跳水名帥助特殊兒童成才

一場特殊的「選拔」26日在廈門同心兒童院裡進行——「考官」是曾培養出伏明霞、郭晶晶等奧運冠軍的著名跳水教練于芬, 「應試者」是同心慈善基金會下屬同心兒童院裡的孤兒和家庭遭遇變故無力撫養的孩子。「于芬基金」是今年5月由廈門同心慈善基金會和于芬攜手成立。「基金」將在成立之初着力對有興趣且具備相關條件和能力的孤兒、特殊家庭兒童以及貧困家庭兒童進行跳水訓練, 並進行專項培養。